ΦΟΡΗΤΟΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΗΡΑΣ

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ Β1 

«Να είναι μικρού σχετικά όγκου και βάρους  <8 κιλά». 

Το βάρος των 8 κιλών μπορεί να θεωρηθεί υπερβολικό για φορητό αναπνευστήρα, τη στιγμή που η πλειοψηφία των φορητών αναπνευστήρων τελευταίας τεχνολογίας δεν ξεπερνά τα 6,5 κιλά. Προκειμένου να αποφευχθούν ενστάσεις προτείνεται να γίνει: 

«Να είναι μικρού σχετικά όγκου και βάρους  <6,5 κιλά».

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ Β2

«Να λειτουργεί με ρεύμα και επαναφορτιζόμενη μπαταρία  με ένδειξη φόρτισης και κατάσταση λειτουργίας Τουλάχιστον  4 ώρες» 

Ο χρόνος λειτουργίας με μπαταρία τέσσερις ώρες μπορεί να θεωρηθεί πολύ μικρός για φορητό αναπνευστήρα, τη στιγμή που η πλειοψηφία των φορητών αναπνευστήρων τελευταίας τεχνολογίας διαθέτουν αυτονομία μπαταρίας μεγαλύτερη των 10 ωρών. Προτείνεται να γίνει:

«Να λειτουργεί με ρεύμα και επαναφορτιζόμενη μπαταρία  με ένδειξη φόρτισης και κατάσταση λειτουργίας Τουλάχιστον  8 ώρες» 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ Δ1

«Όγκος αναπνοής   100-2000 ml»

Ο όγκος αναπνοής των 100 ml μπορεί να θεωρηθεί μεγάλος για αερισμό παιδιών,  τη στιγμή που η πλειοψηφία των φορητών αναπνευστήρων τελευταίας τεχνολογίας ξεκινούν από 50 ml. Προκειμένου να αποφευχθούν ενστάσεις προτείνεται να γίνει:
«Όγκος αναπνοής   50-2000 ml»

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ Δ2

«Συχνότητα αναπνοών έως 60 bpm»

Η Συχνότητα αναπνοών έως 60 bpm μπορεί να θεωρηθεί χαμηλή, τη στιγμή που η πλειοψηφία των φορητών αναπνευστήρων τελευταίας τεχνολογίας ρυθμίζεται έως 99 bpm. Προκειμένου να αποφευχθούν ενστάσεις προτείνεται να γίνει:
«Συχνότητα αναπνοών έως 80 bpm»

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ Ε3

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ «Άπνοια  ΝΑΙ»

Στην πλειοψηφία των φορητών αναπνευστήρων τελευταίας τεχνολογίας ρυθμίζεται ο χρόνος άπνοιας, οπότε προτείνεται να γίνει:

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ «Άπνοια  ΝΑΙ (ρυθμιζόμενη)»

