From: VARELAS S.A. Tender Department <tender.dpt@varelas.gr>
To: "'bioiatriki2002@yahoo.com'" <bioiatriki2002@yahoo.com> 
Cc: 'Stanellou Christiana' <c.stanellou@varelas.gr>; "'Theodoros Niarchakos (sales@varelas.gr)'" <sales@varelas.gr>; 'Vasilis Tziotis' <microbiology@varelas.gr> 
Sent: Monday, March 26, 2012 3:27 PM
Subject: Διαβούλευση Μικροβιολογικού

Κύριοι,

Σας υποβάλλουμε τις παρατηρήσεις μας για τη Διαβούλευση του Μικροβιολογικού (αναλυτές 2, 3, 7 και 12).

Αναλυτής 2:
Στις Προδιαγραφές του Αυτόματου Συστήματος Ταυτοποίησης Μικροβίων (ID) και Αντιβιογράμματος (MIC), και με σκοπό την εισαγωγή επιπλέον κριτηρίων για την πληρέστερη αξιολόγηση των συστημάτων που θα προσφερθούν προτείνουμε:

· Η προδιαγραφή Α.1.1.5. να διατυπωθεί ως εξής :

η «Αξιολόγηση αποτελεσμάτων» να γίνεται «σύμφωνα με τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα (CLSI και EUCAST)», καθώς βρισκόμαστε σε μεταβατικό στάδιο στο οποίο και τα δύο πρότυπα είναι σκόπιμο να συνυπάρχουν έως την ομαλή μετάβαση στα Ευρωπαϊκά πρότυπα EUCAST.

· Η προδιαγραφή Α.3.3.2. να διατυπωθεί ως εξής: 

«Εξελιγμένο και ευέλικτο πρόγραμμα επεξεργασίας αποτελεσμάτων Expert System με διαφοροποιημένους κανόνες σύμφωνα με τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα (CLSI και EUCAST) με δυνατότητα επιλογής του προτύπου που θα ακολουθεί το εργαστήριο.», καθώς η χρήση διαφορετικών κανόνων εξειδικευμένων για το κάθε πρότυπο διασφαλίζει την αξιοπιστία των αποτελεσμάτων.

Αναλυτής 3:
Στις Προδιαγραφές Αυτόματου Αναλυτή ELISA, προτείνουμε:

· Στην προδιαγραφή Α.5. να επαναδιατυπωθεί η φράση «… καθώς και όσο τις δυνατόν περισσότερες φιάλες πλυστικών υγρών» ως «…, καθώς και τις απαραίτητες φιάλες πλυστικών υγρών» καθώς ο αριθμός των φιαλών δεν προσθέτει σαφή πλεονεκτήματα και υπεροχή στην λειτουργία ενός αυτόματου συστήματος ELISA. Ο αριθμός των φιαλών είναι ανάλογος με τον αριθμό των εταιρειών που προσφέρονται από κάθε εταιρία, η οποία και είναι υπεύθυνη για τον προγραμματισμό και τη λειτουργία του αναλυτή.

· Στην προδιαγραφή Α.8. να προσδιοριστεί επακριβώς η απαίτηση για «…δυνατότητα αυτόματης ανίχνευσης». Για παράδειγμα εάν απαιτείται η δυνατότητα αυτό-διάγνωσης, ανίχνευση στάθμης δείγματος ή και πήγματος .

Αναλυτής 7:
Στις Προδιαγραφές Συστήματος Ταχείας Ανίχνευσης Αιμοκαλλιεργειών, προτείνουμε:

· Στην προδιαγραφή 3. η φράση «…ουσίες αδρανοποίησης μεγάλου εύρους αντιβιοτικών» να διατυπωθεί ως «…ουσίες αδρανοποίησης μεγάλου εύρους αντιβιοτικών και άλλων φαρμάκων» καθώς το εύρος της φαρμακευτικής αγωγής δεν περιορίζεται μόνο στην κατηγορία των αντιβιοτικών. Επιπλέον για την πληρέστερη αξιολόγηση των προσφερόμενων συστημάτων θα ήταν σκόπιμη η προσθήκη της εξής προδιαγραφής, «να προσκομισθεί επίσημη λίστα αντιβιοτικών και άλλων θεραπευτικών ουσιών που αδρανοποιούνται από τις δεσμευτικές ουσίες, ώστε να ληφθεί υπόψη στην βαθμολόγηση»

· Στην προδιαγραφή 7 να προστεθεί η φράση: «Να προσκομισθεί ως αποδεικτικό επίσημη βεβαίωση του κατασκευαστικού Οίκου»
Όσον αφορά στις προδιαγραφές αντιδραστηρίων συνοδού εξοπλισμού των παραπάνω αντίστοιχων αναλυτών, θα θέλαμε να σας εκθέσουμε κάποιες επισημάνσεις.

Συγκεκριμένα:

2. Αυτόματο Σύστημα Ταυτοποίησης Μικροβίων (ID) και Αντιβιογράμματος (MIC)
Στην κατηγορία 2. Αντιβιόγραμμα (MIC) προτείνουμε:

· στην προδιαγραφή 1. να προστεθεί η φράση «Να διατίθενται ξεχωριστές πλάκες MIC για CLSI και EUCAST για την απόλυτη προσαρμογή στα διεθνή πρότυπα και να αναφερθεί το εύρος των συγκεντρώσεων για το κάθε αντιβιοτικό»

· Στην προδιαγραφή 3 να προστεθεί η φράση: «να αναφερθεί ο αριθμός των διαθέσιμων αραιώσεων για κάθε αντιβιοτικό, προς αξιολόγηση»

Επιπλέον, δεδομένου ότι στην πρότασή μας διατίθενται εκτός από τα μεμονωμένα πάνελ για ταυτοποίηση και αντιβιόγραμμα και συνδυασμένα πάνελ, θα μπορούσε η φράση «θα εκτιμηθούν και θα πρέπει να αναφερθούν τυχόν επιπλέον δυνατότητες εκτέλεσης (ταυτοποίηση-αντιβιόγραμμα) όπως μυκήτων και αναερόβιων μικροβίων» να συμπεριλάβει και τη φράση «καθώς και συνδυασμένων πάνελ ταυτοποίησης και αντιβιογράμματος» 

3. Αναλυτής ELISA
Για την ορθότερη κατάρτιση της Οικονομικής προσφοράς των προμηθευτών και τη διευκόλυνση της διαδικασίας της Οικονομικής ανάλυσης για την ανάδειξη του μειοδότη, είναι απαραίτητος ο ακριβής προσδιορισμός του αριθμού εξετάσεων που ζητούνται, όχι μόνον κατά ομάδα (ιοί, παράσιτα, βακτήρια, μύκητες) αλλά και ανά παράμετρο ξεχωριστά.

Επιπλέον αναφέρετε ότι θα πρέπει «Στον διαγωνισμό αντιδραστηρίων με συνοδό εξοπλισμό να συμπεριληφθεί το αναλώσιμο υλικό και ότι άλλο απαιτείται για την διεξαγωγή των εξετάσεων». Θα πρέπει να διευκρινισθεί εάν ζητείται να προσφερθεί ξεχωριστά το αναλώσιμο υλικό (πλαστικά ρύγχη, σωληνάρια προαραίωσης) και ότι άλλο απαιτείται (αντιδραστήριο προσρόφησης) ή τα κόστη αυτά θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο κόστος των προσφερόμενων κιτ.

7. Σύστημα Ταχείας Ανίχνευσης Αιμοκαλλιεργειών
Στις προδιαγραφές Α. Τύποι Φιαλιδίων, προτείνουμε:

· στο πεδίο Α.1. να προστεθεί η φράση: «Θα εκτιμηθεί και θα πρέπει να αναφερθεί η διαθεσιμότητα άλλων φιαλιδίων, όπως με παράγοντα λύσης για φαγοκυτταρωμένα αναερόβια μικρόβια που χρησιμοποιούνται στους ασθενείς με υψηλά λευκά αιμοσφαίρια (ανοσοκατασταλμένοι και ασθενείς Μονάδων Εντατικής Θεραπείας)»

Σας ευχαριστούμε για την προσοχή σας και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

Πέτρος Ρούσσος 
Βοηθός Διευθυντή Πωλήσεων 
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