Αξιότιμοι κύριοι,
Σε σχέση με τη δημόσια διαβούλευση επί των προδιαγραφών των μηχανημάτων για την Αιμοδοσία και συγκεκριμένα στον ΚΩΔΙΚΟ: 0601-05850 / Α.ΑΥΤΟΜΑΤΟΣ ΑΝΑΛΥΤΗΣ ΑΙΜΟΣΤΑΣΗΣ παρακαλούμε όπως δεχθείτε τις κάτωθι παρατηρήσεις μας επί των προδιαγραφών που δημοσιεύθηκαν:
    Μικρές( διαστάσεις (όλες μικρότερες των 60 cm)
Η συγκεκριμένη προδιαγραφή θεωρούμε ότι είναι πολύ αυστηρή και θα λέγαμε κάπως 'φωτογραφική'. Θεωρούμε ότι οι διαστάσεις του αναλυτή μπορεί να είναι σημαντικές σε σχέση με την έλλειψη χώρου που μπορεί να υπάρχει στο εργαστήριο όμως θα έπρεπε να είναι λίγο πιο ελαστικές. Θα μπορούσε να διατυπωθεί ως εξής: Μικρές διαστάσεις (κατά προτίμηση όλες μικρότερες των 60 cm). Να αναφερθούν προς αξιολόγηση.
Με αυτό τον τρόπο θα 'ανοίξει' η προδιαγραφή ακολουθώντας το γράμμα του νόμου (ΠΔ 118/07) που ζητά την ύπαρξη όσο το δυνατόν πιο 'ανοιχτών΄ προδιαγραφών ώστε να μπορούν να προσφέρουν όσο το δυνατόν περισσότερες εταιρίες και να αναπτυχθεί ο απαιτούμενος ανταγωνισμός προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος και του φορέα που διενεργεί το διαγωνισμό. 
Ευχαριστούμε για την συνεργασία σας    
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