ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ


Σας επισημαίνουμε το νομοθετικό πλαίσιο πλήρους απαγόρευσης του καπνίσματος στους χώρους του Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ», καθώς και την αναγκαιότητα πιστής εφαρμογής του, για την προστασία της δημόσιας υγείας. 

Συγκεκριμένα:
1. Απαγορεύεται πλήρως το κάπνισμα: (α) σε όλους τους χώρους, κλειστούς ή στεγασμένους, που χρησιμοποιούνται για την παροχή εργασίας (β) στους παντός είδους κλειστούς χώρους αναμονής, (γ) στα παντός είδους κυλικεία, (δ) στα υπηρεσιακά οχήματα.
2. Στην έννοια των χώρων όπου το κάπνισμα απαγορεύεται, εμπίπτουν ενδεικτικά: Όλοι οι χώροι των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων, στους οποίους περιλαμβάνονται οι ανοικτοί χώροι που διέρχεται κοινό, οι είσοδοι, ακάλυπτοι χώροι, οι ταράτσες, τα αίθρια, οι εξώστες καθώς και λοιποί υπαίθριοι και ημιυπαίθριοι χώροι, κλπ.

Στο Νοσοκομείο λειτουργούν 2 Ιατρεία Διακοπής Καπνίσματος, από το προσωπικό της Μονάδας Πνευμονολογίας και Αναπνευστικής Ανεπάρκειας Α΄ Κλινικής Εντατικής Θεραπείας ΕΚΠΑ και από το προσωπικό του Πνευμονολογικού Τμήματος. Τα ποσοστά επιτυχίας, βάσει της διεθνούς εμπειρίας, αναγνωρίζονται ως αρκετά ικανοποιητικά.

Βασικοί στόχοι της λειτουργίας των Ιατρείων Διακοπής Καπνίσματος, είναι: α. η ενημέρωση των καπνιστών για τους κινδύνους από την καπνιστική συμπεριφορά, β. η κινητοποίηση των καπνιστών από κατάλληλο επιστημονικό προσωπικό, για διακοπή του καπνίσματος, γ. η ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων για τις διαθέσιμες θεραπευτικές παρεμβάσεις, σύμφωνα με τις διεθνείς οδηγίες, δ. η εφαρμογή χρονοδιαγράμματος για προγράμματα διακοπής καπνίσματος σε εξατομικευμένη βάση.

Το Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» είναι το πρώτο Νοσοκομείο της χώρας, που εφαρμόζει πρόγραμμα για την αντιμετώπιση των στερητικών συμπτωμάτων των καπνιστών κατά την νοσηλεία τους, ώστε να είναι δυνατή η αποχή τους από τον καπνό.
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει συμπεριφορική και φαρμακευτική θεραπεία για απεξάρτηση από τη νικοτίνη, ξεκινά κατά την νοσηλεία των καπνιστών και  συνεχίζεται μετά την έξοδό τους από το νοσοκομείο.

Θα πρέπει να επισημανθεί, ότι το επιστημονικό προσωπικό των Ιατρείων Διακοπής Καπνίσματος παραμένει στη διάθεση όλων των εργαζομένων στο Νοσοκομείο, οι οποίοι ενδιαφέρονται να λάβουν εξειδικευμένη βοήθεια και συμβουλευτική υποστήριξη στην προσπάθειά τους για διακοπή του καπνίσματος.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία των 2 Ιατρείων, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται τους κάτωθι συνδέσμους:
1. Ιατρείο Διακοπής Καπνίσματος - Α΄ Πανεπιστημιακή Κλινική Εντατικής Θεραπείας 
2. Ιατρείο Διακοπής Καπνίσματος - Πνευμονολογικό Τμήμα
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