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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
    

1η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ «O ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗΣ ΣΠΑΝΙΩΝ ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ

 ΤΟΥ ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ


ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΘΕΝΟΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ (Δ1)

Στο Κέντρο Εμπειρογνωμοσύνης Σπανίων Ενδοκρινικών Νοσημάτων  ακολουθούνται τα πρότυπα της ασθενοκεντρικής φροντίδας. Ασθενοκεντρική προσέγγιση ορίζεται ως η παροχή φροντίδας, η οποία σέβεται τις επιλογές, ανάγκες,  και αξίες του κάθε ασθενούς ξεχωριστά και εξασφαλίζει τη συνεργασία του στη λήψη θεραπευτικών αποφάσεων.  

H επικοινωνία ιατρού-ασθενή αποτελεί βασική προϋπόθεση για την άσκηση της ιατρικής επιστήμης και πρωταρχικό σκοπό για την παροχή της ζητούμενης υγειονομικής περίθαλψης. 

Πολτική του Κέντρου Εμπειρογνωμοσύνης είναι η παροχή ποιοτικών και ασφαλών υπηρεσιών υγείας και η άμεση και διαρκής συνεργασία με τον ασθενή. 
Περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων: 

· Την ενημέρωση του ασθενή σχετικά με το νόσημά του, τις πιθανές επιπλοκές του νοσήματος καθώς και όλες τις διαθέσιμες θεραπευτικές επιλογές. 

· Τον από κοινού καθορισμό θεραπευτικών στόχων. 

· Την ενεργό συμμετοχή του ασθενή στη διαχείριση της νόσου του. 

· Τη συμμετοχή του ασθενή στη διαδικασία λήψης θεραπευτικών αποφάσεων.

Στο πλαίσιο της ασθενοκεντρικής φροντίδας που παρέχεται από το Κέντρο τονίζεται η  ευθύνη προς τον ασθενή, οι στόχοι τίθενται από κοινού -θεράποντες και ασθενείς-, η θεραπευτική αγωγή πάντα συζητείται και ο ασθενής συμμετέχει ενεργά στη λήψη αποφάσεων.  
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